

菏泽机场依托中华民族优秀传统节日开展主题活动

# 粽子送旅客 端午寄安康

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军)端午佳节,为让广大旅客在外出游玩和返乡探亲途中感受浓浓的节日氛围,提升出行体验感与获得感,菏泽机场组织工作人员为进出港旅客送去甜蜜蜜的粽子,向他们致以最诚挚的节日问候(如图)。

“您好,这是我们菏泽机场为您准备的粽子,祝端午安康、旅途愉快!”端午节假期,菏泽机场航站楼,旅客人流如织,工作人员为旅客送上粽子。“假期回老家探亲,没想到还能在菏泽机场吃上工作人员送的粽子,让我感觉很意外又很温暖。”长期在菏工作的王先生说。

为弘扬中华民族优秀传统文化,营造浓厚的节



日氛围,端午节假期,菏泽机场开展了“美好接‘粽’而至”端午节系列主题活动。机场工作人员提前准备好糯米、粽叶、蜜枣、红豆等材料,大家分工合作,捋粽叶、做漏斗、填糯米、压紧实、封口、扎捆,将节

日的祝福包裹进一个个“胖嘟嘟”的粽子中。大家围在一起,了解端午节的由来和历史,分享跟端午有关的故事,同时双手上下翻飞,活动现场弥漫着粽叶香,气氛融融,欢声笑语不断。

未来,菏泽机场将继续依托中华民族优秀传统节日,开展形式多样的主题活动,让广大旅客和干部职工感受中华民族传统民俗文化的独特魅力,丰富大家的精神文化生活。

## 粽香四溢 传承民俗精髓

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖)6月7日,菏泽市医保局开展“我们的节日·端午”“传承民俗·粽香端午”文明实践活动。活动旨在弘扬中华优秀传统文化,倡树美德健康生活方式,充分发挥传统节日的文化教育功能。

活动现场,干部职工热情高涨、齐心协力、分工合作,捋粽叶、做漏斗、填糯米、压紧实、封口、扎捆,大家双手上下翻飞,一片片清香的粽叶、一粒粒晶莹的糯米,在一双手巧手下转眼就变成了一个个形态各异、棱角分明的粽子。大家边包粽子边话家常,现场洋溢着欢乐的气氛。

此次“我们的节日·端午”文明实践活动的开展,传承了端午文化精髓,增强了大家的协作性和凝聚力,增加了对传统文化的热爱。

## 传统节日 关爱残疾儿童

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)6月7日下午,山东好人、菏泽青年榜样、菏泽市残疾人自强模范刘景闯联合曹县未成年保护社会服务中心,到曹县天惠康复医院开展“快乐端午节·粽香满明天”关爱残障儿童志愿服务活动。

志愿者们热情地介绍了端午节的来历和独特风俗,如吃粽子、赛龙舟、佩戴五彩绳和香囊等,这些不仅有辟邪驱瘟之意,更有襟头点缀之风。

随后,志愿者们与108名残疾儿童一起卷粽叶、舀糯米、扎棉绳,体验包粽子这一传统习俗。在志愿者的指导下,大家用卷、捆、填、压等手法,将翠绿的粽叶和雪白的糯米巧妙地变成一个个棱角分明的粽子。

## 品汉风古韵,小记者“打卡”芒砀山



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖)6月8日——10日,端午假期,菏泽报业小记者中心组织近五百名东明县小记者奔赴5A景区芒砀

山,参观大汉王朝兴起之地,聆听汉高祖刘邦斩蛇的故事,感受底蕴厚重的汉代文明(如图)。

“挥长剑,芒砀山前白

蛇斩”“四神云气图彩绘壁画”“金缕玉衣”……伴随着夏日的炽烈,小记者们激情满怀地走进芒砀山景区,穿越时光,寻觅历史留下的宝贵足迹。据了解,芒砀山古称砀山,面积16平方公里,共有大小山丘20余座。这里有世界上规模最大的地下西汉王陵墓群、汉高祖刘邦斩蛇处、大汉雄风景区、芒砀山地质公园、僖山景区、陈胜王陵、孔夫子避雨处等景点,是豫东集山水、人文、民俗为一体的旅游胜地。

在芒砀山地质公园,小记者们参观了地质博物馆、地质文化长廊、寒武生态园、奇石馆等独特景观。小记者们对馆藏夜明珠、恐龙蛋等矿物以及近千件化石展品表现出特别浓厚的兴趣,认识了地矿资源、古生物化石,感受到地质变迁史。

通过本次体验和参观,小记者们切实感受到芒砀山的神奇与美丽,更加提高了对中华“文明之邦”“礼仪之邦”的认识,增加了对历史传统文化的了解和热爱。

## “我以热血绘青春”

——记市公安局牡丹分局特巡警大队队员、无偿献血者刘娜

□牡丹晚报全媒体记者 孟欣

市公安局牡丹分局特巡警大队队员、无偿献血者刘娜自2007年12月年满18周岁第一次无偿献血以来,至今已坚持10余年,累计献血全血4000毫升。尤其是加入公安系统后,她在全力以赴做好社会面治安管控、应急维稳、安全保卫等本职工作的同时,不忘初心,用点滴热血守护人民群众生命安全,用爱心编织成一条红色丝带,带动更多人加入这个光荣

的团体。

在谈起献血经历时,刘娜说:“妈妈剖宫产生我时大出血,输了好多血才得以保住生命,所以在我很小的时候,就埋下了一颗长大后要奉献热血的种子。十八岁那年,和同学放学路过东方红大街献血点时,就一起兴高采烈地走了进去。”由于是学生,又是第一次献血,血站工作人员反复询问她们一些事项,同学们打趣地说:“放心阿姨,我们都年满18岁啦,然后又互相监督特意增肥到100斤才来的!”听工作人

员讲解完各种注意事项后正式献血时,一管热流自胳膊流进血袋,随着右手握拳又松开,那一刻“涓涓热血,拳拳爱心”在她心中有了具象,令她感到无比自豪。

用一颗心,脉动一群人的内心;用一点光,点亮更多人心中的灯火。新冠疫情暴发以来,为响应血站号召,刘娜连续三年组织协调所在的牡丹公安分局特巡警大队参加志愿献血。队员多是退伍兵,许多人积极响应号召、主动报名参与,刘娜更是带领队伍冲锋在前。她坚定地说:

“作为党员,先锋本色不能丢,在困难中检验初心,在疫情中担当使命,我是党员我先上!”疫情三年来,她所在大队累计献血14000毫升。一袋袋新鲜血液诠释了公安机关为人民无私奉献的赤诚之心。除了献血,她还带队加入中华骨髓库,成为造血干细胞捐献志愿者,随时准备为需要骨髓移植的患者提供帮助。

“我以热血绘青春,热血有情,大爱无声。被人需要,是有价值的事情。未来,我依然坚持下去,并为孩子做好表率,教育她从小懂得奉献社会、帮助他人,从小争做文明人。”刘娜坚定地说。



“我献血,我快乐”

守护好每一滴  
爱的血液

——菏泽市无偿献血优秀志愿者系列报道